
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Sachau                                                                21.03.2012 

 ... 

 
 
 
 
Niederschrift 11. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sachau 
 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 21.03.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: Sachau, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend: 
Frau Viola Mewes Vorsitzende des Ortschaftsrates 
Frau Kirsten Trittel Stellv. Vorsitzende des Ortschaftsrates 
Frau Elisabeth Körtje Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Heinz-Dieter Leberecht Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Eckhard Wienecke Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Michael Winkler Mitglied des Ortschaftsrates 
 
Abwesend: 
Herr Christian Iser Mitglied des Ortschaftsrates 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die letzte Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Sachau 
4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Anhörung der Ortschaft Sachau zur Vorlage Nr. 288/29/12 - Satzung über Erlaubnisse 

und Gebühren für Sondernutzungen an öffentlichen Straßen, Wegen und Plätzen im 
Gebiet der Hansestadt Gardelegen (Sondernutzungssatzung) 

7 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
  

Die Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt einen Antrag, die Tagesordnung um einen nichtöf-
fentlichen Teil - Kaufantrag Dorfgemeinschaftshaus - zu erweitern. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die geänderte Tagesordnung für die Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  5 



 2

Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die letzte Sitzung des Ortschafts-
rates der Ortschaft Sachau 

  
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 11. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
21.03.2012 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 11. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 21.03.2012. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

  
 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 

 
  Der Spiegel an der Kirchhofsmauer wurde durch Kinder verstellt und muss wieder neu 

eingestellt werden.  
 Die Umzäunung vom Spielplatz ist teilweise kaputt und muss repariert werden.  
 Die Gemeindearbeiter haben den Müll entsorgt.  

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 

 
 Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Anfragen oder Hinweise. Es sind keine 

weiteren Einwohner anwesend.  
  
  
 TOP 6 Anhörung der Ortschaft Sachau zur Vorlage Nr. 288/29/12 - Satzung über Erlaubnisse und 

Gebühren für Sondernutzungen an öffentlichen Straßen, Wegen und Plätzen im Gebiet der 
Hansestadt Gardelegen (Sondernutzungssatzung) 

  
Die Ortsbürgermeisterin stellt die Vorlage Nr. 288/29/12 zur Abstimmung.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat empfiehlt die Vorlage Nr. 288/29/12 einstimmig zur Beratung an den 
Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

 Mitteilung über Winterdienstkosten 2010/2011 der einzelnen Dörfer 
 Osterfeuer für Privatfeuer müssen angemeldet werden.  

 
  
 
Viola Mewes 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sachau 


